

北海文史

第十四辑

文化 艺术

合浦县首届民间文艺会演

为了检阅民间文艺的新成果，1959年1月12日至18日，合浦县在廉州镇举办首届民间文艺会演。

当时，行政区域已作重大调整，北海市和浦北县又重新划入合浦县。北海市由县级市变为乡级机构——北海人民公社。

这次民间文艺会演，是合浦县解放以来规模最大的一次文艺会演，也是合浦县文艺战线交流学习、观摩评比的一次盛会，具有重大的历史意义。

参加会演的有各个公社的文艺演出队，还有部分农场、工厂、学校等单位的文艺演出队，共有31个演出队612人参加。会演的文艺节目共有86个。通过观摩评比，共评选出优秀节目奖10个、演出节目奖17个、优秀创作节目奖15个、优秀演员奖10名、积极工作者奖10名。他们都分别获得奖状、奖旗或奖品。

获优秀节目奖的10个节目是：《合浦珍珠》（石康公社）、《天仙颂东风》（北海公社）、《母女欢怀》（合浦三中）、《南流江联唱》（合浦师范）、《人民公社通天堂》（浦北一中）、《合浦是个好地方》（廉州中学）、《珍珠赞》（廉州中学）、《大谷穗》（合浦师范）、《渔家乐》（北海公社）、《炊事姑娘》（北海公社）。

获演出奖的17个节目是：《丰收茶》（石康中学）、《出海》（大会工作组）、《合浦珠还》（北海公社）、《丰收乐》（廉州公社）、《多面手》（公馆中学）、《一个赖老公》（西场公社）、《厂长又来了》（北海公社）、《感谢恩人毛主席》（小江公社）、《丹竹江畔》（廉州中学）、《光荣服兵役》（西场中学）、《英雄家》（六万山公社）、《歌唱南流江》（浦北一中）、《牛尾岭下》（北海公社）、《热爱孩子的人》（合浦师范）、《斩年关过新年》（星星农场）、《共产主义就在眼前》（华南农学院）、《走遍天下都不怕》（北海公社）。

在合浦县首届民间文艺会演之前，合浦县于1958年11月17日晚上，曾在

合浦师范礼堂举行一次文艺评比会演，主要是选拔优秀文艺节目参加合浦军分区主办的合浦专区文艺会演。参加会演选拔的有廉州公社、石康公社、合浦师范、廉州中学等 8 个单位的文艺代表队，演出的节目有粤剧、民间歌舞、器乐会奏等 20 多个节目。有些优秀节目，也在合浦县首届民间文艺会演中演出。